SOLICITUD DE RECONOCIMIENTO 
CENTRO DE CONVIVENCIA +

MEMORIA  PAZ

Curso 2019/20
IES ALTA AXARQUÍA
OBJETIVOS PLANTEADOS Y CONSEGUIDOS

- Facilitar el tránsito de Primaría a Secundaría o del primer ciclo al segundo ciclo de Secundaría con un plan de acogida que responda  por un lado a las características reales de todos los sectores de la comunidad Educativa y  por otra a la situación extraordinaria motivada por el estado de alarma  decretado por el Gobierno ante la pandemia del Covid-19.

- Resolución de conflictos basándonos no tanto en la sanción sino en la resolución del problema a través de la reflexión y reconocimiento del mismo en el aula de convivencia.

- Funcionamiento del grupo de alumnado mediador en la prevención y resolución de conflictos entre iguales y puesta en marcha del aula de mediación.
- Proporcionar al alumnado experiencias reales de cooperación, solidaridad y responsabilidad con la participación de toda la comunidad educativa.

- Fomentar la participación responsable en las unidades organizativas del centro de todos los sectores de la comunidad educativa.

- Sensibilizar al alumnado en el cuidado del entorno más inmediato con el fin de desarrollar un compromiso medioambiental.

-  Favorecer una convivencia humana basada en las relaciones igualitarias entre hombres y mujeres.

-  Programar la acción tutorial encaminada a promover en el alumnado la expresión y el desarrollo de afectos y sentimientos, propiciando el diálogo y el sentido crítico.
ACTIVIDADES REALIZADAS (Memoria)

- Plan de Incorporación, Acogida y Adaptación al IES Alta Axarquía.  Ficha nº 1.
- Organización y funcionamiento del aula de convivencia. Ficha Nº 2.
- Participación del alumnado en el Consejo Escolar y en el Consejo Asesor de Disciplina. Ficha nº 3.
- Elaboración de las normas de clase por parte de cada tutoría. Ficha nº 4.
-Plan de acción tutorial con programa de desarrollo de expresión de sentimientos, afectos,  habilidades sociales y actitudes de empatía. Ficha nº 5.
- Elaboración de la Agenda Escolar. Ficha nº 6.
- Alumnado ayudante. Ficha nº 7.
- Realización de diferentes actividades para la conmemoración de efemérides en el campo de la cultura de  paz y de la  coeducación.
· Homenaje a  la mujer rural Ficha nº 8 
· Celebración del Día Internacional de la eliminación de la violencia contra las mujeres. Ficha nº 9. 

· Celebración   del Día de la paz y la no Violencia. Ficha nº 10.
· Día Internacional de la mujer. Ficha nº 11.
· Contratos psicopedagógicos en alumnado con problemas de conducta. Ficha nº 12.
· Elaboración de materiales para corregir las distintas conductas negativas que llevan al aula de convivencia. Ficha nº 13.
· Participación en la recogida de tapones de plástico para la obtención de materiales adaptados de un niño con huesos de cristal de la zona. Ficha nº 14.
· Taller de reciclado de materiales durante los recreos. Ficha nº 15.
· Realización de mercadillos solidarios “Escuela Cuyuni”. Ficha nº 16.
· El rincón de la igualdad. Ficha nº 17.
· Elaboración del folleto: Sin ti la paz está incompleta. Ficha nº 18.
· Organización y realización de la V Carrera Solidaria “Escuela Cuyuni“. Ficha nº19.
· Taller “Desestigmatiza un reto personal“.  Ficha nº 20.
· Mantenimiento del blog “Escuela Cuyuni“.
· Actividades biográficas en homenaje a la mujer científica. Ficha 21.
·  V Concurso de fotografía “La imagen de la igualdad“. Ficha nº 22.
· VIII  Jornadas de emprendedores y emprendedoras fomentando la igualdad. Ficha nº 23.
· Taller de chapas contra la violencia de género. Ficha nº 24.
· VII  Concurso marca páginas contra la violencia de géneros. Ficha nº 25.
· II Concurso de Relatos Cortos “ Quiere bien“.  Ficha 26.
· Colaboración con el Consorcio Montes Alta Axarquía para la prevención de la violencia de género. Ficha nº 27
· Participación en la página web del IES en materia de coeducación.
· Mantenimiento de la sección coeducativa en la biblioteca del IES para bibliografía específica de coeducación. 
· Taller de actividades positivas para frenar la agresión y las desigualdades. Ficha 28.
· Bienvenidos y bienvenidas al IES: cartas y carteles de bienvenida para el alumnado de nuevo ingreso. elaborados por el alumnado de primero de ESO. Ficha 29.
· Historias para animar: Textos e ilustraciones para afrontar de manera optimista y positiva la situación actual. Ficha 30.
· Una carta, un abrazo. Cartas de apoyo y ánimo a los enfermos y profesionales del Hospital de la Axarquía. Ficha 31.
· Organización y puesta en funcionamiento del aula de mediación del instituto. Ficha 32.
· Participación  del alumnado mediador  en encuentros de mediación Ficha nº 33.
· Elaboración de materiales destinados a la formación de alumnos mediadores. Ficha nº 34.
· Elaboración de materiales para la petición y registro de mediaciones entre iguales. Ficha 35.
· Continuación con el proyecto La Gran Muralla Verde de Andalucía. Ficha 36.
· Claustro monográfico de Paz I. Ficha nº 37.
· Claustro monográfico de Paz II. Ficha nº 38.
· Vídeo presentación del IES Alta Axarquía para familias y alumnado de nuevo ingreso. Ficha 39.
PARTICIPACIÓN E IMPLICACIÓN DE LOS SECTORES DE LA COMUNIDAD EDUCATIVA DEL CENTRO

ALUMNADO: Por parte de este sector, se ha producido una mayor implicación en la organización del centro: elaboración de las normas de aula; elecciones responsables de delegados y delegadas de clase; participación en el Consejo Escolar del centro; participación activa de los representantes del sector del alumnado en el Consejo Asesor de  Disciplina.
El alumnado se implica en el aula de convivencia, donde reflexionan y hacen compromisos en función de su conducta.

El alumnado continúa colaborando en el reciclado de objetos, en los mercadillos solidarios y en cuantos talleres y actividades dentro de la cultura de paz y coeducación se han programado.
Se inicia este año la mediación entre iguales por parte del grupo de alumnado  mediador  que asiste a un encuentro de mediadores.

PROFESORADO: La participación del profesorado en el grupo de paz es del 100 % del  claustro, algo muy positivo,  cifra que nos permite trabajar centrados en seis ámbitos: solidaridad, convivencia, mediación  , coeducación., reciclaje y acogida.
Contamos con un grupo de profesores formadores de alumnado mediador.

FAMILIAS: Colaboran en todas las actividades en las que se les ha requerido, con una gran implicación en el proyecto “Escuela Cuyuní “. EL AMPA continúa aumentando su número de socios. También aumenta la implicación de las familias en la disciplina de sus hijos a través de la firma de compromisos de convivencia y/o educativos.
PAS: Colabora en todo lo que se le requiere, velando siempre por la mejora de la convivencia en el centro.

OTRAS ASOCIACIONES: En materia de coeducación colaboramos en la campaña del IAM y del IAJ, así como con el Consorcio Montes Alta Axarquía. En el circuito coeducativo colabora junto al AMPA la Asociación de mujeres Pinceles y la Escuela de adultos.
Contamos con el apoyo del Ayuntamiento de Periana y Alfarnate, así como con el de la mayoría de empresarios y  comerciantes  de la zona de la Alta Axarquía.
ORGANIZACIÓN DEL CENTRO PARA DESARROLLAR LA EXPERIENCIA SI PROCEDE

El Proyecto de Paz se articula en torno a la experiencia solidaria “Escuela Cuyuní“, consistente en ayudar a financiar una escuela en la selva amazónica para alumnado con NEE y con problemas de aprendizaje. 
Cada tutoría a principio de curso fija sus normas de clase y elige al alumno ayudante.
A través del departamento de Orientación se informa de las actividades a realizar por las tutorías en materia de paz y coeducación. 

En el pasillo central del centro contamos con un panel donde se va añadiendo el  importe de las distintas actividades que se van realizando para recaudar dinero y en la planta B se encuentra El rincón de la igualdad.
La conmemoración de las distintas efemérides en materia de coeducación y de la cultura de paz se sucede a lo largo del curso haciéndose visibles en todos los pasillos del centro.
Existen diversas campañas de recogida de materiales: pilas usadas, tapones de plástico y papel.
Los talleres de reciclado de materiales se realizan en la hora del recreo, y los mercadillos en días señalados del centro, así como en días importantes de las localidades donde se encuentran nuestros centros adscritos. 
La mayor parte de las actividades propuestas por alumnado y profesorado  que se hacen a nivel de centro cuentan con un matiz solidario.

Por otra parte, la disciplina se trabaja de manera paralela con Jefatura de Estudios. Cuando un alumno/a comete una falta de disciplina es citado para reflexionar y posteriormente realizar un compromiso en el aula de convivencia. Cada alumno puede pasar por el aula de convivencia un máximo de tres veces, salvo en casos excepcionales en los que el seguimiento del caso requiere una mayor atención. Por su parte, jefatura articula los protocolos oficiales en caso de faltas de disciplina, pero a la hora de poner las sanciones se reúne el Consejo Asesor de Disciplina compuesto por el director, el jefe de estudios, dos representantes del profesorado  y dos representantes del alumnado, que tras escuchar el análisis de los casos, tanto por parte de jefatura como por parte del aula de convivencia, opinan sobre la sanción a establecer. El director escucha a las partes, dialoga e impone la sanción correspondiente.     
Todo lo anterior está apoyado con un plan de acción tutorial que cuenta con un programa que desarrolla la expresión de sentimientos y habilidades sociales.
Este curso ha empezado a funcionar el aula de mediación y el grupo de  alumnado mediador.
METODOLOGÍA Y CALENDARIO DE LAS ACTIVIDADES Y EXPERIENCIA DESARROLLADAS:

En septiembre se presenta la agenda escolar al claustro para que su uso permita un intercambio de información  entre familia y equipo docente.
Se presenta en claustro el proyecto Escuela Espacio de Paz para dar a conocer sus actividades y el proyecto solidario “Escuela Cuyuni “para su puesta en común y para seguir organizando nuevas actividades que permitan el desarrollo y la financiación del mismo.

El aula de convivencia y empieza su trabajo con el alumnado que lo necesita y se inició el acondicionamiento del aula de mediación.
La información y comunicación del proyecto y sus actividades se realiza a través del blog “Escuela Cuyuní“, el Rincón de la igualdad, blog de coeducación. Orientación se encarga de planificar y comunicar las noticias a los tutores. 
Comienzan los talleres de reciclado en los recreos.
En octubre homenaje a la mujer rural a través de la realización de entrevistas a mujeres del entorno habitual del alumnado para conocer sus inquietudes y problemática actual.
En noviembre se conmemora el  Día Internacional contra la violencia de género desarrollándose es   diversas  actividades  por tutorías, el VII Concurso marcapáginas contra la violencia de género, el V concurso fotográfico  “La imagen de la igualdad”.  
El 22 de noviembre se celebró la V Carrera Solidaria primera actividad del Plan de Acogida.

En diciembre se organizaron  los mercadillos solidarios y el reparto de papeletas por tutorías  para el sorteo de una tablet  donada por el AMPA, sorteo  que se celebró el 30 de enero.
En enero celebramos el día de la Paz y la No-violencia habiéndose trabajado por tutorías la idea de que la paz empieza por uno mismo formándose  con las diferentes piezas elaboradas por el alunado el gran puzzle  Eres una pieza fundamental.
En enero, el alumnado del IES siembra 1200 semillas  con ayuda de material reciclado.

Durante este trimestre continúan las mediaciónes y la participación del alumnado mediador  en un encuentro de mediación en la Axarquía.

En marzo, con motivo del Día Internacional de la Mujer, se celebraron las VIII Jornadas de emprendedores/as  en nuestro IES,  con una duración de dos días  centradas en el turismo sostenible.  
A partir de esta efemérides todas las actividades programadas en el proyecto se suspenden debido a la declaración del estado de alarma por el gobierno debido al Covid-19 pero surgen otras actividades que nos permiten adaptarnos a las nuevas necesidades detectadas:

· Una carta, un abrazo, se trata de cartas de ánimo realizadas por alumnado de 2º y 3º de ESO destinadas a los enfermos de Covid-19 del Hospital Comarcal de la Axarquía. 

· Una carta un abrazo, cartas de ánimo y gratitud a los sanitarios del Hospital Comarcal de la Axarquía realizadas por  el alumnado anteriormente mencionado.

· Historias para animar, relatos  escritos por alumnado de 1º de Bachillerato e ilustrados por alumnado de 4º de ESO para trasmitir optimismo en estos duros momentos.

· Bienvenidos al IES. El alumnado de 1º de ESO da la bienvenida al alumnado de nuevo ingreso con estas cartas y carteles sustituyendo así a las visitas presenciales de los centros adscritos en estas fechas.

· Video presentación del instituto para las familias y alumnado de nuevo ingreso para dar a conocer el centro y que sustituye a las visitas presenciales.
El Claustro extraordinario y monográfico de paz que se centra en realizar una memoria de lo realizado durante el curso y en la recogida de propuestas de mejora para el  curso siguiente se hizo de manera virtual .
ESTABLECIMIENTO DE INDICADORES DE EVALUACION DE LA CONVIVENCIA DEL CENTRO

Cumplimiento de normas de convivencia a través del porcentaje de alumnado que no tiene incidentes de conducta

Alumnado que pasa por el aula de convivencia solamente una vez durante todo el curso.

Alumnado que pasa dos o tres veces por el aula de convivencia a lo largo del curso.

Alumnado que tras pasar tres veces por el aula de convivencia,  comete alguna falta de disciplina.

Alumnado reincidente en conductas contrarias y/o gravemente perjudiciales para la convivencia.  (Alumnado entre cinco y diez conductas contrarias y/o gravemente perjudiciales para la convivencia).
Alumnado gravemente disruptivo para la convivencia (alumnado con más de diez conductas contrarias y/o gravemente perjudiciales para la convivencia).
Número de compromisos educativos y /o de convivencia realizados.
Número de mediaciones entre iguales   realizadas con éxito

Número de mediaciones solicitadas por el propio alumnado que presenta un conflicto. 

Resultado del cuestionario realizado por el alumnado de la asignatura de psicología para saber la utilidad  del aula de convivencia y las propuestas de mejora  y que se pasa al alumnado que ha acudido a la misma. 
COORDINACIÓN E INTERCAMBIO DE BUENAS PRÁCTICAS CON OTROS CENTROS

Acudimos a todas las reuniones que el Gabinete convoca para dar a conocer nuestras actividades y para tomar ideas de los centros que trabajan en esta línea. En la reunión del primer trimestre dimos a conocer nuestras buenas prácticas en el CEP de la Axarquía. 

Hemos facilitamos nuestros materiales del aula de convivencia a:
-IES Trayamar de Algarrobo.
-IES Joaquín Lobato de Torre del Mar.
-IES Alfaguara de Torrox.
-CEIP Vicente Alexandre de Torre del Mar.
-CEIP Alejandro García Garrido de Alcaucín.
Fomentamos la coordinación con nuestros centros adscritos a través de las reuniones trimestrales con los departamentos  docentes y a través de las reuniones de Orientación zonal, para facilitar el tránsito del alumnado y asegurar tanto  la continuidad  de metodología y contenidos como su  adaptación al instituto. 
En la V Carrera Solidaria “Escuela Cuyuní“ han participado los  IES Miraya del Mar y el IES Joaquín Lobato de Torre del Mar y  el IES Trayamar de Algarrobo junto a los ocho centros adscritos:
· CEIP San Isidro de Periana.
· CEIP Virgen de la Cabeza de Canillas de Aceituno.
· CEIP Nuestra Señora de Monsalud de Alfarnate.
· CEIP Nuestra Señora de Gracia de Riogordo.
· CEIP Alejandro García Garrido de Alcaucín.
· CPR Alcalde Juan García de Viñuela-Romanes.
· CPR de Las Palomas de Mondrón.
· Escuela rural de los Marines.

Dada la envergadura de la carrera se convierte en la actividad principal del Proyecto de Tránsito en la etapa de la preparación. 
Así mismo el alumnado mediador junto con el profesorado formador de formadores ha participado en el encuentro que tuvo lugar en la EOI e IES Reyes Católicos el 19  de febrero .
Dentro de la Página web del IES contamos con un enlace a nuestro blog “Escuela CUYUNI “en el que mostramos todas las actividades que se van desarrollando a lo largo del curso y participamos en la página web del IES en materia de coeducación.
Así mismo tenemos elaborada la ficha descriptiva del proyecto “Escuela CUYUNÍ“ y la de los marcapáginas solidarios   para colgar en la red provincial de valores .
PRINCIPALES DIFICULTADES

· Contamos con una plantilla en el claustro demasiado ajustada que no permite realizar agrupamientos flexibles ni aumentar el horario de atención en el aula de convivencia para atender al alumnado que sancionamos con suspensión.

· Plantilla que con la posibilidad del concursillo cambia de un curso para otro y afecta a la estabilidad del proyecto.

· Aunque el número de socios del AMPA va aumentando  progresivamente, es importante que participen más activamente  dentro de la misma.
· Las familias no participan masivamente en las actividades que se programan para su formación, que podrían revertir positivamente en la formación integral del alumnado.

· El alumnado está poco concienciado y comprometido con la asociación de alumnos.
· Conseguir una formación adecuada en materia de paz para cada sector de la comunidad educativa, sobre todo en el sector del alumnado debido a su dispersión geográfica.
· La variada procedencia geográfica del alumnado dificulta la realización de actividades de formación y/o convivencia en horario extraescolar.

· Dificultad para conseguir la continuidad del seguimiento por parte de las familias de alumnado disruptivo en el caso de compromisos de convivencia.
· La Declaración del Estado de Alarma por parte del Gobierno por la pandemia del Covid -19 ha impedido desarrollar la mayor parte de las actividades programadas para tercer trimestre.
MEJORAS A INTRODUCIR

· Continuar con la recogida de papel y gestión de su reciclado por parte de las tutorías a través de contenedores azules elaborados por las mismas. 
· Mantener en las distintas tutorías la figura del alumno  co-tutor  destinado a ayudar en la integración del  alumnado  de nuevo ingreso y que se incorpora al centro a lo largo del curso,  una vez iniciado este.
· Crear un Plan de Comunicación Externa de las actividades del Proyecto Solidario Escuela Cuyuni, que incluya la creación de perfiles mediáticos en Facebook, Twitter. 
· Designar una persona encargada de coordinar el Plan de Comunicación Externa
· Elaborar una guía de conflictos susceptibles de mediación 
· Establecer en cada tutoría un espacio para la comunicación sobre mediación: listado de alumnado mediador y guía de conflictos susceptibles de mediación.
· Retomar la mini-empresa ESCUYUNI con el alumnado de FPB
· Desarrollar por tutorías una batería de actividades que permita prevenir conflictos cotidianos fomentando la comunicación positiva.

· Continuar con el hermanamiento de nuestro alumnado con el alumnado de Caicara del Orinoco
· Guía básica para elaborar carteles e infografías que permitan trabajar adecuadamente temas de paz e igualdad
· Grabación de un vídeo sobre el desarrollo de una narración real.
· Continar con la difusión de la mediación y la realización de talleres por parte del alumnado durante los recreos. 
· Diseñar y realizar el banco de la amistad en el patio del instituto. 
· Participación del alumnado mediador en el proceso de tránsito

· Informar a los padres de cómo abordar la coeducación y de la necesidad de tener propuestas coherentes entre la escuela y los padres.
· Animar a la participación en le Escuela de Padres.
VALORACIÓN

Pertenecer a la Red Andaluza de Escuela: “Espacio de Paz “es positivo, en primer lugar porque permite trabajar dentro de una filosofía educativa que no considera la escuela como un mero trasmisor de conocimientos, al contrario, se centra en el alumno como persona a la que hay que tratar de una manera integral; en segundo lugar, porque el estar dentro de la Red permite un constante intercambio de información práctica.
Lo más importante es que la pertenencia a esta red incrementa curso tras curso los niveles de convivencia positiva entre los distintos sectores de la comunidad educativa.
El desarrollar un proyecto de este tipo permite trabajar a nivel de centro y de manera transversal valores de igualdad, solidaridad, tolerancia, interculturalidad, mediación   y equidad.

Los premios recibidos en los cursos anteriores, así como el reconocimiento de centro Promotor de convivencia plus desde curso 2010-2011 nos han permitido dar a conocer nuestro proyecto y fomentar la colaboración en el mismo tanto en centros adscritos como  tanto en centros adscritos como   en centros  educativos no adscritos a nuestro IES. 
La difícil situación vivida los dos últimos meses nos ha evidenciado que una formación basada en los pilares  de la Cultura de Paz y No Violencia motiva la realización por parte de profesorado y alumnado de actividades adaptadas a las nuevas circunstancias .
RELACIÓN DE MATERIALES CONTENIDOS EN ESTE CD
1. CARPETA CON 39 FICHAS TÉCNICAS explicativas  de las actividades realizadas

2. CARPETA CON LAS ACTIVIDADES REALIZADAS DURANTE EL CONFINAMIENTO:

· Una carta, un abrazo  para enfermos de Covid.19

· Una carta; un abrazo para sanitarios  del Hospital Comarcal

· Historias para animar

· Bienvenidos y Bienvenidas al  IES
3. CARPETA con todos los documentos propios que se utilizan en el AULA DE CONVIVENCIA

4. CARPETA con MATERIALES PARA MEJORAR CONDUCTAS

· Reflexión adicción móvil

· Reflexión adicción tabaco

· Reflexión sobre impuntualidad

· Reflexión sobre los insultos

· Reflexión sobre el maltrato y deterioro de materiales 

· Reflexión sobre las riñas

5. FOLLETO: SIN TI LA PAZ ESTÁ INCOMPLETA
6. AGENDA 2019/20
7. CARTEL TALLERES EN LOS RECREOS
8. CARPETA DE MEDIACIÓN

· Cuaderno mediación alumnado

· Logo de mediación

· Contrato de alumno mediador

· Autorización padres contrato mediador

· Foto-orla grupo de mediación

· Documento 1para seleccionar mediadores

· Documento 2 para seleccionar mediadores

· Encuesta sondeo sobre el conocimiento de la mediación en el IES

· Ficha solicitud de mediación

· Hoja de registro de mediaciones

· Memoria Mediación
9. CARPETA de COEDUCACIÓN

· Día 25 de noviembre contra violencia de género

· Taller contra violencia de género

· Día de la mujer

· Día de la mujer rural
· Día de la mujer científica
· VIII Jornadas Emprendedores y Emprendedoras

· Memoria final 2019/20
10. CARPETA V CARRERA SOLIDARIA

· Reportaje fotográfico

· Cartel de la V Carrera Solidaria

· Carta pidiendo la renovación de la colaboración de empresas y organismos

· Carta pidiendo apoyo a nuevos colaboradores

· Cartas de agradecimiento a empresas y organismos participantes 

· Relación de colaboradores y donativos

11. LOGOTIPO ESCUELA CUYUNI

12. LOGOTIPO AULA DE CONVIVENCIA

13. LOGOTIPO DE COEDUCACION
14. LOGOTIPO MEDIACIÓN
15. MEMORIA PAZ  CURSO 2019/20
16. PRESENTACIÓN Proyecto solidario ESCUYUNI para las tutorías

17. PRESENTACIÓN DEL PROYECTO ESCUELA ESPACIO DE PAZ Y PPROYECTO SOLIDARIO ESCUELA CUYUNI  PARA EL PRIMER  CLAUSTRO MONOGRÁFICO D PAZ 2019 / 20
18. PRESENTACIÓN  MEMORIA PARA EL  SEGUNDO CLAUSTRO MONOGRÁFICO DE  SOBRE PAZ 2019/20
19. PRESENTACIÓN PARA LA PRESENTACIÓN DEL PROYECTO EN EL CEP AXARQUIA
20. VIDEO PRESENTACIÓN  PARA ALUMNADO Y  FAMILIAS DE NUEVO INGRESO

21. PÓSTER EXPLICATIVO DEL PROYECTO SOLIDARIO

22. PÓSTER EXPLICATIVO DEL PROYECTO SOLIDARIO EN INGLÉS

23. PÓSTER EXPLICATIVO DEL PROYECTO SOLIDARIO EN FRANCÉS

24. DIPLOMA SOLIDARIO

25. CARPETA COLABORADORES CURSO 2019/ 2020
· Relación de colaboradores

26. RELACIÓN DE COLABORADORES DEL PROYECTO A LO LARGO DE SU TRAYECTORIA

27. PLAN DE CONVIVENCIA



28. CARPETA PREMIO MÁLAGA JOVEN

· Díptico elaborado para la ocasión

· Distintas reseñas del acontecimiento

· Imagen web Málaga Joven

29. CARPETA PREMIO OLIVO VERDIAL

Periana, 28 mayo de 2020
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